

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.

Hirdetések díja:

1 centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedezvényben részesülnek.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Nyílt tér sora 40 fillér.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:

Földes Ede

könyvkerekedése

Bethlen-utca 2. sz. alatt.

hova egy a lap szellemi részét író közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bementesen küldendők

Kéziratok nem adóznak vissza

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Reformok.

(Sz. N.) Lázás munkásság foly az igazságügyi és belügyminisztériumban. A közigazgatás egyszerűsítéséről szóló törvényjavaslat, ez a nagyszabású, melyen járó reform, legkésőbb 1902. január elsején előadhatatlanul végrehajtható lesz.

Most végzik a belügyminisztériumban az utolsó munkát azokon a terjedelmes végrehajtási rendeleteken, melyek az új rend életbejuttatásához szükségesek. Ennek a közigazgatási reformnak előkészítése volt első nagyszabású munkája a belügyminisztérium kodifikáló osztályának, melyet a törvényjavaslatok és miniszteri rendeletek kidolgozása céljából Szell Kálmán állított fel nem sokára, amint a belügyminisztérium vezetését átvette.

Ez a kodifikáló osztály valódiilag betölti a helyét. Rövid idő alatt sok munkát végzett. A községi jegyzői tanfolyamok szervezése, az országos lelemez-ügynek szintén sok munkával egybekötött rendezése után most nyomban következik a közigazgatás egyszerűsítése, mely számos terjedelmesebb és melyebb nyomokon haladó miniszteri rendelet kidolgozásával van egybekötve.

Mert több részletes reform keresztülvitele tekintetében a belügyminiszter felhatalmazást kér a törvényhozástól arra nézve, hogy ezen ügyeket egyelőre rendeleti úton szabályozhassa. Különben is nem messze vagyunk már a közigazgatás általános rendezésétől, mikor a rendeleti úton immár kipróbált intézkedéseket lehet értekesíteni a hosszabb időre szánt szervező átalakító törvények megalkotásánál.

A tervezett igazságügyi reformok törvényhozási előkészítési munkálatai szintén szakadatlanul folynak az igazságügyi minisztériumban. Nem rég jelent meg a magyar általános polgári törvénykönyv részletes indokolásának a „Dologi jogra” vonatkozó kötete, melyet mint önálló nagybecsű jogtudományi dolgozatot kell fogadnunk. Ezen munka a nyilvánosságnak át van adva és így bárki elmondhatja véleményét ezen korszakos törvénytervezetről.

Eppen ez a „dologi rész” számíthat a legszeleesebb körű érdeklődésre, mert ebben van lerakva az egész magyar „vagyon jog” alapja. Ebben vannak meghatározva a tulajdon védelmének szabályai. A tulajdonjog lévén az élet egyik legerősebb mozgatója, ezt az életet legközelebből érdeklő jogviszonyok keletkezésének feltételeit találjuk fel a tervezett polgári törvénykönyv ezen részében, amelyhez részletes indoklás van adva. Általában konzervatív álláspontot találunk fel. Ennél-

fogva az egész dologi jogi rendszert fentartottak úgy, amint ez az ősiség előrelépe, az urbáris megőrzés folytán, a telekkönyvi intézmény behozatala alapján, a dologi jogok tekintetében kitűnő osztrák polgári törvénykönyv utmutatása nyomán kifejlődött. E mellett kidomborodik azon törekvés, hogy a jogfolytonosság alapelveivel nem ellenkező új jogszabályokkal pótolja a tapasztalt hézagokat; a nehezebben érthető szabályok megvilágosítottak.

Ugyancsak tartott az elmúlt hóban anketát a „büntető törvénykönyv novellája” tárgyában, mely végleg megállapította ennek a kriminális novellának terjedelmét. Lefolyt az anketát a polgári perrendtartási tervezet felett is.

Nevezetes ebben az, hogy az ügyvédi szereplés csak a kikerülhetetlen esetekre van szorítva, a felek még a felelősségi bíróságok előtt is személyesen ügyvéd nélkül megjelenhetnek és terjeszthetik elő kéréseiket, indokait. Az egész eljárás a szóbeliség és a közvetlenség elveire lévén alapítva, a felek közvetlenül meghallgathatók a bíróság által. Többé nem hosszú perirratváltásokban folyik a per, amelyek megszerkesztésére persze ügyvéd szükséges.

Természetesen csak az perlekedik önállóan, aki ért hozzá! Ha pedig belátja, hogy saját magára hagyva elveszti a pert, okvetlenül ügyvédhez megy ezután is. De viszont helyes intézkedés az, hogy nem kényszerítetünk senki az ügyvédi segély igénybe vételére.

Ref. egyházker. ért. közgyűlés.

Szekelyudvarhely szép ünnepségek színhelye volt az elmúlt héten. Az erdélyi ev. ref. egyházkerületi egyházi értekezlet tartotta május hó 30. és 31. évi első évi rendes közgyűlése, amelyen Erdély csaknem valamennyi egyházmegyéje egyházi, mint világi elemmel szép számmal volt képviselve. A közgyűlésre Kolozsvárról Dr. Bartók György ev. ref. püspök, Dr. gróf Kuun Géza világi elnök, v. b. t. t. és neje, Kenessey Béla theol. igazgató, Sándor János, Bedő Albert, Bedőházy János országos képviselők, Benedek Elek író, Nagy Károly theol. tanár és Szabolcska Mihály mentek el.

E vendégek Segesvárra 3/411 órákor érkeztek, ahol tiszteletükre az egyes hivatalok testületileg jelentek meg. A védnököket Somogyi István, Nagyküküllő megye alispánja, üdvözölte, amelyért Knun gróf mondott köszönetet. Héjasfalván Somogyi földbirtokos tartotta az üdvözlő beszédet. A legközelebbi állomás

Uj-Szekely volt, ahol Dr. Damokos Andor, e vármegye alispánja, a vidék népének elén fogadta az érkezőket. Szekelykereszturen Cseresznyes kir. bíró igen emelkedett hangon szép üdvözlő beszédet tartott, amelyre Bartók püspök válaszolt, megköszönve a szíves fogadtatást és azt a segédkezet, amelyet a szónok felajánlt. Nagy-Galambfalván Kelemen János lelkes üdvözölte, míg Bögözben Ugron János országos képviselő tartott gyújtó üdvözlő beszédet az alsó fiókkör tiszta magyar lakosai nevében. Szekelyudvarhely vasuti állomásán a közönség impozáns tömege várta az érkezőket zászló-erdő alatt, muzsika-szóval. Szabolcs Zoltán polgármester üdvözölte a vendégeket. Gróf Kuun köszönte meg a szép ünnepeltetést, amely egész utjuk alatt kijutott, s most, amidőn ide, a célponthoz, ez ősrégi városba értek, — mondja — igen boldognak érzi magát, s a szíves jóindulatot köszöni. A bevonulás fölötté impozáns volt. A menet elén egy harmincz tagú szép banderium haladt, amely után a czelek jöttek zászlókkal, majd pedig a zenekar. Rengeteg hosszú kocsisor következett ezután. A templom előtt Peter Károly ref. lelkes és Menyhárt András esperes fogadták az érkezőket. Este 8 órákor fátylasmenettel való tisztelegés volt.

Csütörtökön délelőtt kilenc órákor a református templomban istentisztelet volt, amelyen Bartók püspök tartotta az egyházi beszédet. Ezután kezdődött a disz-közgyűlés gróf Kuun Géza elnöklése mellett, akinek magas, lendületes megnyitó beszédét nagy tetszéssel fogadták. Nagy Károly titkári jelentése után Kenessey Béla felolvasást tartott. Délelőtt a hivatalos testületek tisztelegtek az elnökségnél, két órákor pedig ötszáz teritékes banket volt. Este a vármegyei ház disz-termében egyházi estély volt, amelyen Benedek Elek és Szabolcska Mihály olvastak fel, Szabolcs Jenő alkalmi költeményét szaválta el és Damokos alispán pompás hegedűjátékával ragadta el a közönséget. Pénteken délelőtt folytatták az egyházkerületi gyűlést.

Ipartestületünk majálisa.

(*) A nagyenyedi általános ipartestület fenyves erdőségi és anyagi sikerrel járó műsoros táncszertelyt rendezett folyó hó 2-án vasárnap a sétateren és sétatéri fedett táncz helyiségben. Gyönyörű idő kedvezett a szép mulatságnak, teljes és eddig alig észlelt egyetértés, összetartás az iparos polgárság körében, és e mellett a mű-ujsári, méltán jó hírnévnek örvendő remek zenekar és a válogatott műsor is vonzotta a nagyszámú közönséget, melynek sorában Zeyk Dániel főispánnal

TÁRCZA.

Meghalt hugocskámhoz.

Írta: Dessewffy Paula

Aranyhajú drága gyermek
Égszínű szemekkel,
Hol kergeted most a lepkét
Picinyke kezdeddel?
Édes anyád forró karján
Fel se melegedtél.
Marasztalánk mézes csókkal,
Mégis elsieltél!

Mint kis angyal, úgy jövel le
Körülnézni hozzánk.
Kimondhatlan szeretettel
Téged felkarolánk . . .
Alig jöttél, menned kellett,
Egyszerre itt hagytál!
Földi kinnal, szenvedéssel
Te már leszámoltál.

Rövid volt az itt lételed,
Csak egy látogatás;
De a lerótt szenvedésed
Vége megnyugtató!
Kisirtad a tenger könnyét,
Kicsi mártír voltál,
Első percztől utolsóig
Mindég csak kínlódtál . . .

Szárnyat adott a szenvedés;
Leszámtól végre,
Még sokaltad a szenvedést,
Felszámtál az Égbe . . .
De szép lehet a mennyország
És nyugalmas ágyad,
Hogy nem tértél onnét vissza
S nem vonz le a vágyad!

Édes anyád hívó szava
Nem jut el odáig?
Kiapadhatatlan könnye
Érted hull sokáig . . .

Sötét éjben észrevétlen
Terj vissza egy szóra!
Gagyogó kis halvány ajkad
Nyiljék ki egy csókra.

Maradj velünk, oh ne hagyd el,
Veled vész el hitünk!
Ha nem segítsz imádkozni,
Kis angyalunk, nekünk.
Látva nálad a szenvedést
Megtanultam tűrni.
Mutasd meg: merre kell mennem
Igaz utra térni . . .

Rég vágyódom czéлом felé,
Oh, bár elérhetném!
Édes hugom, elvált lélek
Aranyos Erzsikém!
Egyeuged ki azt az utat,
Melyen eljuthatnék
Fel te hozzád, — s az Istenhez
Veled fohászokodnék . . .

élén megfordult Nagy-Enyed város egész polgársága, intelligenciája rangkülömből nélkül és mindenki csak kellemes emlékekkel távozott. A nagyszabású mulatságot d. u. 5 órakor a bányász-zenekar sétahangversenye nyitotta meg Rák János karmester személyes vezénylete alatt és a hullámzó közönség a legválogatottabb és nehéz darabok kitűnő, precíz előadásában gyönyörködhetett két órán keresztül. Valóban nem egy, kisebb helyiségen elhelyezett katonai zenekart tulszárnyal a bányász-zenekar, mely azon két év óta is, mióta városunkban utoljára élvezték játékát, nagyon sokat haladott és igazán dicséretére válik kiváló karmesterének; ilyen fegyelmzett polgári zenekart keveset lehet hallani.

Estve 8 órakor vette kezdetét a műsor, mely olyan ügyesen volt összeállítva, hogy a zsfolt teremben uralgó hőség dacára mindvégig élvezetet nyújtott s frenetikus tapsokat, tetszés-nyilatkozatokat juttatott a szereplőknek. A bányász-zenekar nyitotta meg és zárta be a műsort, közben még két számmal szerepelve, melyek egyike kíséretül szolgált a daloskör énekéhez, mely igen szépen adta elő Felszeghy Sándor lelkesítő, hatásos „Magyar nemzeti induló”-ját, melyet a közönség meg is ismételt. Ezen kívül még két ízben élvezte a közönség a „Daloskör” szabatos énekét, mely ez estvén kiváló jól oldotta meg feladatát. A gazdag műsor többi pontját Bodrogi János főgimnáziumi tanár szellemes felolvasása, Bihari Béla nagyhatású szavalata és, mi a legnagyobb hatást kellette, Winkler Lia végtelen kedvesen és ügyesen előadott monológja: „A bakfis” töltötte be. Szűnni nem akaró taps követte a minden ízében jellegzetesen, könnyedséggel előadott monológot és az Ipartestület köztisztviselőiben álló és minden megjelenéssel szemben figyelmes Elnökeinek, ifj. Winkler Jánosnak, nemcsak mint elnöknek teltetett öröme a szép multság fényes sikerében és az iparos polgárság körében oly spontán módon megnyilatkozott összetartásban, miben neki oroszlanrésze van, — hanem mint apa is büszke örömmel, megelégedetten tekinthetett egyik legfőbb szereplőjére. Kár, hogy a helyiség ily alkalmakra oly kevés székkel, alig 120-al rendelkezik, s kár hogy akusztikája oly rossz, min csakis a terem mennyezetének bepadolásával lehetne segíteni.

Műsor végével kezdetét vette a táncz, melyhez a pompás zenét a bányász-zenekar szolgáltatta. Hogy mily szép közönség vett ebben is részt, fényesen illusztrálja, hogy az első négyest 200-nál több pár tánczolta és ugy a tánczteremben, mint a természet, nemkülönben lampionok által szépen díszített előtérben a terített „sztalok” mellett, a ragyogó holdfényben hajnal hasadtáig maradt együtt, legjobb hangulatban, a szép és nagy társaság. Az erkölcsi mellett igen szép anyagi hasznót is hajtott a derek testületnek a szép multság, mert a nyers bevétel meghaladta a 750 koronát!

Vegyes hírek.

— **Terepszemle.** Báró Beck tábornagy vezérkari főnök vasárnap délután táborkarával együtt terepszemlére Gyulafehérvárra érkezett. Fogadására megjelentek a pályaudvaron Probst hadtestparancsnok, Perl Mór vezérőrnagy és a város közönsége részéről Novák Ferencz polgármester. A vezérkari főnök a püspöki palotában szállt meg, ahol tisztelgett nála a káptalan, a kir. törvényszék és a város hatósága. A terepszemle három napra van tervezve.

— **A nagyenyedi műkedvelő-társulat** választmánya június hó 2-án dr. Magyar Károly elnöke lakásán tartott ülésében elhatározta, hogy a nyár folyamán két műkedvelői előadást rendez a sétatér fedett táncz helyiségében felállítandó színpadán. Előadandó ohajtja a társulat Csiky híres vigjátékát, a Nagymamát, és Herczegh Gyurkóvícs leányok című életképét. A választmány ez alkalommal választmányi tagul Krizmanich Vilmosné és a városunkból végleg távozó dr. Gyarmathy Ernő helyébe jegyző-jéül Cirner Ákóst, szertárnokául pedig Grün Józsefet választotta meg.

— **Halálozás.** Egy jóra való, szorgalmas iparos ifjú hunyt el a napokban élete virágában, 20 éves korában, névszerint Reichmann Dániel asztalos segéd, Reichmann Károly városi tűzór fia. Hónapokon át kínozták a gümökör, míg a halál megváltotta szenvedéseitől. Temetése, melyen polgártársai nagy részvéte nyilvánult, elmúlt kedden volt s kivonult arra a tűzoltó zenekar is és a tűzoltó testület tagjai is nagy számban adták meg, Horváth Miklós parancsnokkal élőkön, a végtisztességet a hű szolgálta kedves fiának. Nyugodjék csendesen.

— **A Maros áldozata.** Vasárnap, június hó 2-án délután Maros-Ludason Farkas Sándor 25 éves kőműves legény, nagyenyedi lakos, fürdőzés közben

a vízbe fult. Holttestét kedden éjjel találták meg a szerencsétlenség színhelyén.

— **A Bethlen-kollégium** főgimnáziumi önképző-körének ünnepe 1901. évi június 8. napján d. e. 10 órakor a kollégium nagy termében. I. a koronázás évfordulója. 1. A szótartó éneki a gimn. vegyes kar. 2. A koronázás évfordulója. Alkalmi óda. Szavalja Bogdán János VII. o. t. 3. Kölcsény beszéde a koronázás jelentőségéről: „Követek visszaérkezésekor, koronázás után. 1830.” Előadja Székely János VII. o. t. 4. A Főti dal 10. és 11. versszakát éneki a gimn. vegyes kar II. Balassi Bálint születésének CCCL. évfordulója. 5. Emlékezés Balassira. Bornemissza K. VII. o. t. előadása. 6. Balassi balsorsa. Tóth E. VIII. o. t. előadása. 7. Balassi költeményeiből: a) Krisztushoz vitézségért. b) Bucsu-ének hazájához. c) „Zöld erdő harmatát...” Szavalja Borbély Gyula VIII. o. t. 8. „A dalnok” (Sticher). Éneki a gimn. vegyes kar. III. A „Szigeti Veszedelem” megjelenésének CCL. évfordulója. 9. Homer, Vergil és Ovidius hatása Zrínyire. Kovács N. Sándor VIII. o. t. előadása. 10. „A mennyei seregek.” Részlet a Szigeti Veszedelem XV. énekéből. Szavalja Varga Domokos VIII. o. t. 11. „Zrínyi.” Vörösmarty költeménye. Szavalja Demeter János VIII. o. t. 12. A Himnusz éneki az ifjuság. Az előadók és szavalók a b. e. Varró Gergelyné nevével kitűzött jutalmakért, s a b. Kemény Simon urtól kitűzött szavalat-díjért versenyeznek.

— **Vizsgák leányiskolánkban.** El. isk. vallás-vizsgák mind a négy osztályban jun. 15-én d. e. 10—11 órakor. Osztályvizsgák: I. oszt. 17-én d. e. 9—12 órakor. II. oszt. 17-én d. u. 3—6 órakor. III. oszt. 18-án d. e. 9—12 órakor. IV. oszt. 18-án d. u. 3—6 órakor. Polg. isk. vallásvizsgák mind a 4 osztályban jun. 15-én d. e. 11—12 órakor. Osztályvizsgák: I. oszt. 19-én d. e. 8—11 órakor. II. oszt. 19-én d. u. 3—6 órakor. III. oszt. 20-án d. e. 8—11 órakor. IV. oszt. 20-án d. u. 3—6 órakor. Magánvizsga 21-én. A női kezimunka-tanfolyam vizsgája május 17-én d. u. 3—5 órakor. „Önmivé-lődési Egyesület” évszázó alkalmi ünnepe 8-án d. u. 3 órakor. Június 22-én d. u. 3 órakor a tanév ünnepélyes bezárása és a jutalmak kiosztása a református templomban. A vallás-, munkatanfolyami és magánvizsgák a leányiskola helyiségében, az osztályvizsgák s a 8-iki ünnepély a sétatéri fedett táncz helyiségben tartatnak meg. A női kezimunkák és rajzok az iskola helyiségében lesznek kiállítva.

— **Helyreigazítás.** A Bethlen-kollégium ifjusága által május 19-én rendezett hangverseny alkalmával a felülírték kimutatásából véletlenül kimaradt Varró Gergely neve, ki 3 koronával járult hozzá a jótékony célhoz.

— **Internatus.** A brassói állami felső kereskedelmi iskolával kapcsolatos állami internatusba felvételekért jun. hó 30-ig lehet folyamodni. A teljes ellátás évi díja 500 korona. A városnak kedvező egészségügyi viszonya; fejlett ipara, élénk kereskedelme és forgalmi viszonyai, valamint az intézet tanulónak többnyelvűsége az iskola hivatásából folyó általános nevelési és tanítási feladatoknak előmozdítására egyaránt kedvezők. Bővebb felvilágosítást ad az intézet igazgatósága.

— **Árverési hirdetés.** A f. évi május hó 22-én kelt 1595./kb. számú ezredparancsnoksági rendelet folytán a helyben állomásozó zászlóaljnal a vízholdásra használt 1, azaz: egy darab kincstári ló nyilvános árverés útján értékesítendő lévén, az árverés a helybeli honvéd laktanyában 1901. június hó 13-án délelőtt 9 órakor tartatik, mely árveréshez venni szándékozók azon hozzáadással hivatnak meg, hogy kérdéses ló a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett átadják, ki is ezen lónak haladéktalanul elszállításáról gondoskodni tartozik. Árverezni szándékozók az árverés megkezdése előtt 20 korona bánatpénzt tartoznak az árverési bizottságnál letenni

— **Mese Rudolf királyfiról.** A newyorki Magyar Híradóban olvassuk: Egy csinos ember, a ki hosszú felsőkabátot viselt, beállított egy newyorki házba, a hol 15—20 magyarországi tót lakik. Felrehiitt egy tótot és szétnyitotta előtte a felsőkabátját. Az ismeretlen uron aranyos magyar generális-ruha volt, teleaggatva gyémántos érdemrendekkel. A fényes ruházatu ur a legnagyobb titoktartás ígérete után megsugta, hogy ő senki más, mint — Rudolf trónörökös. Ő nem halt meg, hanem agyonlőtt egy zsidót, a miért menekülnie kellett hazulról. Otthon egy viaszkalakot színleg eltemettek az ő neve alatt, hogy így őt ne üldözze a hatalmas zsidóság. Mikor a zsidót lelőtte, neki azonnal szöknie kellett és pedig, mielőtt atyja megtudja a gyilkosságot. Az ő atyja, az öreg király, tudvalevőleg nem mer a zsidók ellen semmit sem tenni, mert azok kezei közt van a pénzhatalom. Tehát a megboldogult királyné segítette a szökésben. Éjszaka volt és a királynénak csak pár ezer forint készpénze volt. Ezt a pár ezer forintot a jó királyné fiának zsebébe dugta, és hamarjában, hogy még se menjen az ő egyetlen kedves fia készületlenül

neki a nagyvilágnak, bepakolt egy kofferbe a kincstár-ból annyi kincset, gyűrűt, órát, lánczot, stb., amennyi abba belefért. A készpénz most elfogyott. Most fölkeresi az ő hű népet, a sárosmegyei és zemplényi tótokat, hogy mutassák meg szeretettüket. Ha az ékszerait idegeneknek adná el, kinyomozzák és vége az életének, mert a hatalmas zsidóság sejtí, hogy még él és halálát kívánja. Azért tehát elhatározta, hogy a drága ékszereket csupán az ő hű népének adja el, aki őt soha elárulni nem fogja. A kincseket rejtő láda a szállásán van, de egy csomó arany órát és gyűrűt magával is hozott. A szegény elámitott nép azután esőkolta a királyfi kezeit és — vette drága pénzén a sok sárgarézt órát és gyűrűt „Rudolf trónörökösötől”, aki kegyesen megígérte nekik, hogy mihelyest az öreg király meghal, ő újra visszafoglalja ősei trónját, nem fog megfélekedezni az ő hű néperől.

— **A régi magyar történet** — kivált az Árpádok korában — egészen népmeséi vonásokat mutat. A terítő szent, a hódító hős és a koronás apáca képein az az arany fonál csillog, amely kiragogy a népmesék gazdag szövetéből. Mindannyiok közül legmelegebben fordult a nép képzelete Lászlóhoz, aki az újonnan fogadott kereszténység erényeit a régi hősiességgel egyesítette magában. Benne is, mint igaz lovagban, összeolvadt a vallásosság a nő tisztelével, de az a tisztelt nála ott mutatkozott, ahol a magyarság legjobban látta: a csatamezőn. Szent István a királyi ház csöndjében ajánlotta fel koronáját Szűz Máriának, László az életbe vitte át a nő tisztelét, midőn a keresztény leányt megmentette az öt elrabló kun kezéből. Azóta sok magyar intézmény elporladt, ujjabbak is, nemcsak László törvényei, elpusztultak és feledésbe merültek. Ennek a kornak a képét alig is tudjuk világosan visszaképzélni, de a magyar történet véresen nagyszerű eseményei közül mindig fényesen, tavaszszzerűen ragyog ki László királynak nemes alakja e kis idyll keretében. Erről zengtek a pótlák, ezt festették templomok falára, klastromok keresztifolyosóira régi képmesterek és az Árpádok egész történetéből e kép szól legjobban a szívünkhöz ma is. Szent László egész történetét híven és pontosan megtalálni a Nagy Képes Világtörténet V. kötetében, melynek szerzője dr. Mika Sándor. Az egész 12 kötetes nagy munka szerkesztője dr. Marczali Henrik, egyetemi tanár. Egy-egy kötet ára díszes felbőr-kötésben 16 korona; füzetként is kapható 60 fillérvé. Megjelen hetenként egy füzet kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irod. Int. Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői-út 18.) s minden hazai könyvkerekedés útján.

— **Az „Állatorvosi közszolgálat”-ról** szóló érdekes művet adott ki Koós Mihály dr. földmívelésügyi miniszter segédtitkár. A könyv az állatorvosi közszolgálat államosításáról szóló 1900. évi XVII. t. cikknek és a végrehajtása iránt 95.000/900. szám alatt kiadott rendeletnek magyarázatát tartalmazza, „gyakorlati utmutatásokat ad a törvény alkalmazására s így alkalmas arra, hogy abból a m. kir. közszolgálat által közvetlenül oly sok oldalról érintett gazdaközönség az állatorvosok közérdekű feladatai felől minél közelebbi tájékozást nyerjen”, mondja a földmívelésügyi miniszter a gazdasági egyletekhez leadott iratában, melyben a műnek a gazdaközönség körében való terjesztését ajánlja. A munka ára 5 korona, egyes példányok szállítási díja 50 fillér és megrendelhető a szerzőnél (Budapest, I. Tábor-utca 2) a pénz előleges beküldése mellett, vagy utánvétellel.

— **A katakombák** Rómának és a keresztényességnek legszebb emlékei. Mikor Krisztus vallását üldözték a császárok és mélyökbe rejtgették a nemes szívek, akkor épültek a katakombák. Mikor a föld színén vad orgiák kicsapongásait üzték elpuhult férfiak és ledér nők, a föld alá rejtőzött az áhitat és jámborság. Mikor a nap kicsapongásokra világított, a föld sötét ölében terjedt a hit világa. Mikor az ó-kori Róma elvesztette uralmát a földön, akkor a föld alatt kialakult az új Róma. Mikor Róma eltemette az erkölcsi nagyságot, a föld alatt kisarjadt magva újra. Mig feut a napvilágon tobzódo főurak kacagtak a pogány istenek kalandjain, a föld mélyében ájtatos sereg zengett hozsánát a nagyoknak, a tisztának, a szegények Megváltójának. A jámbor keresztények mérföldekre terjedő folyosókat ástak a földben, az agyagban, az onladozó márgában; a folyosó föld-falába temették halottaikat, szélesebb csarnokokba a szent hitvallókat, vértanukat; koporsójuk volt oltárjuk, temetkező fülkékük tenplonuk, szívük lángja áldozatuk, sóhajtasuk a himnuszok. A katakombák életéről szóló szövege, beszél képe a Nagy Képes Világtörténet 82. füzetének, mely most jelent meg. A munka 12 kötetben teljes. 1—1 félbör-kötésű kötet ára 16 korona kapható 3 koronás havi részletekre is. Egy füzet ára 60 fillér.

— **A gőzgépeket és kazánfűtőket vizsgáló bizottságok új szervezése.** A kereskedelem-ügyi m. kir. miniszter 17003/901 számú rendeletével a

gőzgépezők és kazánfűtők vizsgálására az eddig fennállott összes bizottságok feloszlásával az iparfelügyelői kerületek székhelyein új vizsgáló bizottságokat szervezett, melyek 1901. május hó 1-től a vizsgálatok eszközésére és azoknak alapján országsszerte érvényes bizonyítványok kiszolgáltatására egyedül jogosítvák. Aki a gép- vagy kazánkezelői vizsgát letenni óhajtja, tartozik ez iránt az illető ker. ipari felügyelőnel szóval vagy írásban jelelni s a következőket igazolni: 1. Személyazonosságát s azt, hogy 18. életévét betöltötte, valamint hogy illetékes előjárásigazóló kiállított erkölcsi bizonyítványal bír, mely egy évesnél régibb keletű nem lehet. 2. A gőzmozgony (locomobill) kezelői és gőzmozgonyfűtői vizsgára jelentkező egyen a gőzmozgony tulajdonosa vagy ennek képviselője által kiállított s az illetékes községi előjárásigazóló által hitelesített bizonyítványokkal tartozik igazolni, hogy legalább hat hónapon át dolgozott fűtött mozgony mellett, mint kazánkezelői segéd. 3. A stabil gőzkazánkezelői vizsgára jelentkező szintén a gőzkazán tulajdonosa vagy ennek képviselője által kiállított, az illetékes községi előjárásigazóló részéről hitelesített bizonyítványokkal tartozik igazolni, hogy fűtött stabil gőzkazán mellett legalább is hat hónapon át foglalkozott. 4. A stabilgőzkezelő vizsgálatra jelentkezőtől pedig megkívánatik annak igazolása, hogy a legkevesebb hat havi gyakorlati idejének legalább a felét nem a kazán, hanem a gép mellett töltötte, mint gépkezelői segéd. 5. Tartozik továbbá kimutatni, hogy folyékonyan olvasni tud. A kazánkezelői vizsgálatra jelentkezőnek a gőzfeszélymérő (manometer) megfigyelhetése czéljából legalább a számjegyeket kell ismernie. (7. §.)

Közgazdaság.

Pályázati hirdetés. A kolozsmonostori m. kir. gazdasági tanintézet igazgatósága a tanintézet konviktusában az 1901—1902. tanevben betöltendő 9 állami alapítványi ösztöndíjas (ingyenes) helyre ezennel pályázatot hirdet. Ezek a helyek a tanintézetbe belépő 1-ső éves hallgatóknak vannak első sorban fentartva és azokat az alapítvány értelmében kizárólag csak az erdélyrészi megyékben (a tulajdonképeni erdélyi megyékben és a volt „kapcsolt részeken”, azaz a volt Kraszna-, Közép-Szolnok- és Zaránd-megyékben és Kővárvidéken) született, iskolai tanulmányait sikerrel végzett, vagyontalan ifjak nyerhetik el. Az ösztöndíj áll: teljes élelmi ellátásból, és betegség esetén ingyenes gyógykezelésből. A bélyegmentes folyamodványokhoz melléklendő: 1. Iskolai bizonyítvány legalább 6 gimnáziumi, realiskolai, vagy polgári iskolai osztályról, vagy a kereskedelmi iskola (akadémia) végbizonyítványa. Akik több osztályt végeztek, vagy erettség vizsgát tettek, előnyben részesülnek. 2. Keresztelő levél a születési hely s betöltött 16 éves kor igazolására. 3. Szegénységi bizonyítvány (melyet a főszolgabíró, illetőleg városban a rendőrkapitány kell láttaozzón). 4. Orvosi bizonyítvány az egészséges, ep testalkat és a himlő ellen való védoltás igazolására. 5. Szülői vagy gyámi nyilatkozat arról, hogy a folyamodó részére az első felévben körülbelül 90 koronára menő összes díjakat lefizetik és a folyamodó egyéb szükségleteiről (tanszközökről, ruházatról, szükség esetén tüzoltó-zubbonyról) kellőleg gondoskodnak. A folyamodványban felsorolandók még: a folyamodó illetőségi helye, szüleinek állása, tartózkodási helye, testvéreinek száma és kora, továbbá hogy árva-e vagy nem. A folyamodványokat a földművelésügyi m. kir. Miniszter Ur Ó Nagyméltóságához czimezve f. évi július hó 15-éig a m. kir. gazdasági tanintézet igazgatóságához — Kolozsvár — kell benyújtani. A tanintézet új konviktusába 18 hallgató vétetik fel fizető helyekre a következő feltételek mellett: 1. Lakásért — fűtéssel — teljes élelmi ellátásért és ingyenes gyógykezelésért félveként előre 200 korona fizetendő a tanintézeti pénztárba a tandíjon és egyéb díjakon kívül, melynek összege félveként 50—90 korona tankönyvekkel együtt; 2. ezekre a helyekre a tanintézeti igazgatósághoz kell folyamodni, kötelező nyilatkozatot mellekve a folyamodványhoz a szülők vagy gyám részéről arról, hogy a hely elnyerése esetén a befizetendő összeg kellő időben befizettetni fog; 3. a folyamodványok folyó évi szeptember hó 10-ig beküldendők; 4. a folyamodók folyó évi szeptember hó 20-ig értesítettek, hogy kaptak-e helyet; 5. jó iskolai bizonyítvánnyal — 6 gimnáziumi, real- avagy polgári iskolai bizonyítvány — és vagyontalansági bizonyítvánnyal folyamodók előnyben részesülnek. A tanintézetre künnlakó hallgatók is fölvetetnek és számukra a beiratkozási idő október 1—8-ig tart. A tanintézeti „Ertesítőt” kívánatra megküldi az igazgatóság. Kolozsvár, 1901. május hó 20-án. Dr. Szentkirályi Ákos, igazgató.

Szerkesztői üzenetek.

D. I. Ielkész urnak, Veresegyháza. Becses orait vettük, szemrehányása azonban igaztalan; mi semmiféle klikknek szolgálatában nem állunk, kiírjuk az igazságot, bárhonnan jöjjön is. Ez esetben cikket egész terjedelmében azért nem közölhetjük, mert az rossz magyarsággal volt megírva, annak pedig stílus tekintetében minden szavát kijavítani annyit tett volna mint az egész cikket újra írni, annak intencióit pedig akaratunk ellenére, esetleg a stílus kedvéért, megváltoztatni. Kérjük, írassa meg cikket egy a magyar nyelvben teljesen jártas egyennel, küldje be és akkor, ha az hírlapilag közölhető, s a jótételezősége mellett közölni fogjuk ép azért, mert ezikke személyes elű és jellegű, azon, bár stílus tekintetében is változtatni nem volt és nincs jogunkban.

Régész, Gyulafehérvár. T. B. julius közepe táján jő haza és az egész nyarat itthon töltendő.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Egy deszka-raktár kezeléséhez megbízható egyén kerestetik.

Bővebb értesítés helyben Várszeg-utca 23. sz. alatt nyerhető. 3486 1—2

6400—1900.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Emánnel Gyöző ügyvéd által képviselt József Jenő m.-igényi lakos végrehajtónak Miklós Nikulac magyarigeni lakos végrehajtást szenvedő elleni 1200 kor. tőke és járuléki iránti végrehajtási ügyében a krakkói 1250. sz. tjkvben foglalt A + 1. rend 2436/1. hr. sz. 271 korona, a krakkói 1799. sz. tjkvben A + 1. rend 1224. hr. sz. ingatlanból végrehajtást szevedőt megillető fele jutalékra 184 korona, a krakkói 1909. sz. tjkvben A + 1. rend 1373 b/2, 1374. hr. sz. ingatlanból végrehajtást szenvedőt megillető jutalékra 83 korona 50 fillér, a borosboesárdi I. rész 69. sz. tjkvben A + 2. rend 1140 b/2. hr. sz. ingatlanra 82 korona, összesen 620 korona 50 fillér becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok és pedig: a krakkói ingatlanokra 1901. évi június hó 21-ik napjának d. e. 10 órakor Krakkó közszékházához, a borosboesárdi ingatlanokra 1901. évi június hó 22-ik napján d. e. 10 órakor M.-B.-Boesárd közszékházánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverési szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elism. érvényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság. Nagy-Enyed, 1901. február hó 20-án.

Dr. Ács Jenő,
kir. aljárásbíró.

3489 1—1

421—1901.
végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíró 1901. évi V. 175. számú végzése következtében Ardeán György ügyvéd által képviselt Papp Ilarín Valerián javára díomáli lakos Neagoe János ellen 584 kor. s jár. erejéig 1901. évi április hó 4-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján foglalt és 610 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 2 ló, 1 esikó, hám és 1 szekér nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíró 1901. évi V. 175/2. sz. végzése folytán 584 korona tőkekövetelés, ennek 1901. évi január hó 30. napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen bíróság már megállapított költségek erejéig Díomálon az előjáró házában leendő eszközésére 1901. évi június hó 13-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Nagy-Enyeden, 1901. évi május hó 24. napján.

Gajzágó Simon,
kir. bír. végrehajtó.

3494 1—1

1086—1900.
végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíró 1898. évi V. 441. számú végzése következtében Dr. Mayer Ödön ügyvéd által képviselt gyulafehérvári takarékpénztár javára czelnai lakos Truca Dioniszia és tsa. ellen 6000 kor. s jár. erejéig 1898. évi augusztus hó 2-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1067 koronára becsült következő ingóságok, u. m. Truca Dioniszia és nejenél házi butorok, konyha-asztal, hordók, vedrek, esebrek, vasfogu borona, székek, fali óra, ágyterítők, ökrök stb. ingók 1067 korona becsértékben nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíró 1898-ik évi V. 441. számú végzése folytán 6000 koronára tőkekövetelés, ennek 1898. évi február hó 12. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és járuléki erejéig Czelnán alperes Truca Dioniszia és neje házában leendő eszközésére 1901. évi június hó 19. napjának délelőtti 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Nagy-Enyeden 1901. évi május hó 25. napján.

Gajzágó Simon,
kir. bír. végrehajtó.

3484 1—1

955—1900.
végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíró 1898. évi V. 443/1. számú végzése következtében dr. Mayer Ödön ügyvéd által képviselt gyulafehérvári takarékpénztár javára igenpataki lakos Popescu Octavian és társai ellen 3600 kor. — fill s jár. erejéig 1898. évi febr. hó 12-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1165 kor. 50 fillerre becsült következő ingóságok u. m.: Popescu Octavian, Popovics Rávéka, Popescu Dioniszia és Berszáo Mária nál házi butorok, hordók, száuka, ló-szekér, hám, ló, revolverek, fonál, abrosz, nyereg, hám-bár, pokrócz, kepek, harmonika, láncok stb. ingóságok 784 kor. becsértékben. Dávid Georgiánál atalag, ökrök-szekér kifaragott fa, deszka, trágya, kasza stb. ingóságok 82 kor. 40 fill. becsértékben, Dávid Adriánál egy ökrök-szekér, 4 méhkas rajzási állapotban 48 kor. becsértékben, a nagyenyedi kir. járásbíró 3993/1898 sz. Kosztea Precubnál felülfoglalt házi butorok, hordók stb. ingóságok 193 kor. becsértékben, Pap Gergelynel faeke, borona, házi butorok stb. ingók 58 kor. 10 fill. becsértékben nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kir. járásbíró 1898. évi V. 443/1. számú végzése folytán 3600 kor. — fill. tőkekövetelés ennek 1898. évi február hó 12. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen — kor — fillérben bíróilag megállapított költségek erejéig Igenpatakián az előjáró házában leendő eszközésére 1901. évi június hó 20. napjának délelőtti 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Nagy-Enyed, 1901. évi május hó 14-én.

Gajzágó Simon,
kir. bír. végrehajtó.

3485 1—1

135. 1901.
v. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. törv.-cikk 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíró 1896. évi 9455. számú végzése következtében Rozgonyi Ottó ügyvéd által képviselt nagyenyedi lakos Kerekes Mihály ügyvéd ellen 193 kor. 60 fill. s jár. erejéig 1897. évi március hó 2-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján foglalt és 1600 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 4 drb. tehén és 4 drb. bivaly nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíró 1901. évi V. 103.1. sz. végzése folytán 193 kor. 60 fillér tőkekövetelés, ennek 1886. évi január hó 1 napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig a bíróilag már megállapított költségek erejéig Nagy-Enyeden a városháza előtt leendő eszközésére 1901. évi június hó 18-ik napjának d. e. 4 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Nagy-Enyeden, 1901. évi május hó 24-én.

Gajzágó Simon,
kir. bír. végrehajtó.

3487 1—1

1900/900.
tlkv.

Hirdetmény.

Maros-Káptalan község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. cz. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telek-jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közre:

1. Hogy mindazok, kik az 1886. XXX. t. cz. 15. és 17. §-ai alapján, ide értve a §§-nak az 1889. XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. t. cz. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegészítést is, valamint az 1889. évi XXXVIII. t. cz. 7-ik §-a és az 1891. évi XVI. t. cz. 15. §-a b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi XXXIX. t. cz. 22. §-a alapján történt törések ervenytelenségét kimutatják, e végből törési keresetüket 6 hónap alatt, vagy is az **1901. évi december hó 1-ső** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtják be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. Hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t. cz. 16. és 18. §§-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánóknak írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1901. évi december 1-ső** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, akik az 1. és 2. pontjában körülírt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t. cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármely irányban sértve velük, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásaikat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis **1901. évi december 1-ső** napjáig bezárólag nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakításkor közbefjött teves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azokat a feleket, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíró telekkönyvi hatósága.

Maros-Ujvárt 1900. évi augusztus hó 2-án.

Csegezi,
kir. járásbíró.

3488 1-3

Sz. 35-901.

Pályázati hirdetmény.

Az abrudbánya-verespataki „Nehezék-pénzalap” választmánya halálozás következtében megüresedett abrudbányai alorvosi állásra pályázatot hirdet.
Ezen alorvosi állással 1100 kor. fizetés, 240 kor. lótarás 120 kor. szálláspénz és 400 kor. drágasági pótlék van összekötve.
Az állás nyugdíjhoz van kötve.

Pályázati határidő **1901. június hó 28.**

Felhívtnak a pályázni kívánók, hogy pályázati kérelmet, orvos-tudori, erkölcsi és szolgalmi bizonyítványokkal felszerelve, a választmány elnökségéhez annál is inkább adják be, mivel az elkésletten beérkező pályázati kérések tekintetbe vétetni nem fognak.
Abrudbányán, 1901. évi május hó 28-án.

Ajtay Árpád m. p.

v. elnök.

3492 1-3

Képes Ferencz m. p.

v. jegyző.

631. sz.

II.-901.

Versenytergályalási hirdetmény.

Az Alsófehér vármegye területén átvonuló alább felsorolt törvényhatósági közutakon az 1901., 1902., 1903., 1904., 1905. és 1906. években eszékölendő fedanyagok szállítása biztosítása ezéjából folyó évi június hó 10-ik napján d. e. 10 órakor a nagy-enyedi m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytergályalás hirdettnék.

Az évenkénti fedanyag-szükséglet a következő:

1. A **magyar-csesztve—maros-ludasi** törvényhatósági közuton 565 két köbméter tartalmu rostált kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 5604 kor.
2. A **czintos—ozdi** törvényhatósági közuton 180 két köbméter tartalmu rostált kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 2996 „
3. A **mihálczfalva—balázsfalva—monorai** közuton a szancsali kiágazással 160 két köbméter tartalmu rostált kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 2100 „
4. A **mihálczfalva—vizaknai** törvényhatósági közuton 870 két köbméter tartalmu rostált kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 14470 „
5. A **balázsfalva—veresegyházi** törvényhatósági közuton 340 két köbméter tartalmu rostált kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 6944 „
6. Az **alamor—ladamosi** törvényhatósági közuton 80 két köbméter tartalmu éles homok és 120 két köbméter tartalmu rostált kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 2720 „
7. A **csicsóholdvilág—ladamosi** törvényhatósági közuton 200 két köbméter tartalmu rostált kavicsshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 4240 kor.

Versenyezni óhajtók felhívtnak, hogy a fentebb felsorolt fedanyag-szállítások elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat fentnevezett államépítészeti hivatalhoz ezimezve, a tárgyalásra kitézőtt nap délelőtt 10 órájáig annyival inkább nyújtják be, mivel a későbbben érkezettek avagy sürgöny útján tett ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni. **Minden utvonlra külön ajánlat nyujtandó be.** A költség után számitandó 5% bánatpénzek az ajánlathoz esatolandók. A zárt ajánlatok borítékán az utvonl, melyre az ajánlat tétetik, tisztán kiírandó. A szállításokra vonatkozó kavicsfelosztási kimutatások és részletes feltételek alólirt m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Magyar kir. államépítészeti hivataltól

Nagy-Enyeden, 1901. évi május hó 24-én.

Albert Iván,
kir. főmérnök.

3481 1-2

Huzás visszavonhatatlanul

1901

június 25-én.

Főnyeremény

30,000 kor.

— értékü. —



CONCORDIA sorsjegyek à 1 korona.



Ajánlja: Czirner J. József, Rotter Antal Nagy-Enyed.

3478 2-8